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La prova consta de cinc exercicis. Feu els exercicis 1 (traduccio) i 2 (sintaxi), i, per als exercicis
3 (morfologia), 4 (etimologia i léxic) i 5 (cultura), trieu UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text segiient:

L’autor explica que els atenesos van vencer els siracusans
Emedn) eyévovto émi ) diafdoel ToL AVATIOU TTOTAROD, VOOV €T AVTQ TOUG
YVOaKOOLOVG KAL OUHHAXOVGS, KAl TOEPAUEVOL AVTOVS EXWEOLV £1G TO TTQO00EV.
TuciDIDES, 7.78.3
O Avamog -ov: Anap (riu de Sicilia).
et = €Tl
NoEoV (aorist, veu activa, de eVQIOKW).

0 EOo0eV (adverbi substantivat): ‘la posicié anterior’.
toePapevol (de Toémw): ‘derrotar’.



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha una oracio subordinada.

a) Escriviu-la.

b) Indiqueu-ne el nexe, el verb i el subjecte.

¢) Quin tipus de subordinada és?

2.2. En el text hi ha un participi.

a) Escriviu-lo.

b) Amb quin mot concorda?

c¢) El participi porta un complement. Escriviu-lo i indiqueu quin tipus de comple-
ment és.

2.3. En el text hi ha tres complements circumstancials.

a) Escriviu-los.

b) Indiqueu de quin tipus és cadascun.



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt: cada resposta correcta val 0,2 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses:

Vertader Fals

— A la forma en singular BaotAéwc li correspon la forma en
plural BaocAéwv. [] [

— A la forma en singular éAveto li correspon la forma en
plural éAvopeOa.

— A la forma en singular tow)ong li correspon la forma en
plural TowmoeLc.

— A la forma en singular tovTo li correspon la forma en plural
TOUTOLG.

— Alaforma en plural Ypvxdc li correspon la forma en singular

poxne.
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4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Digueu de quins dos etims grecs deriven els mots catalans segiients. Per exemple,
filologia: 6 ¢pidog -ov i 0 Adyog -ov.

Etim 1 Etim 2

cefalopode

Paleolitic

metropoli

helioterapia

hipopotam



Exercici de cultura
[2 punts]

En aquesta pintura sobre ceramica del segle v aC,
veiem el tita Prometeu lligat de mans i peus mentre una
aguila li devora el fetge.

Feu una redaccié (entre cent cinquanta i dues-cen-
tes paraules) sobre aquest mite en qué respongueu a les
questions seglients:

— Qui és Prometeu?

— Qui li ha imposat aquest castig?

— Per quina ra6 ha estat castigat?

— Coneixeu cap obra literaria que tracti aquest
tema? Esmenteu-ne el titol i el nom de l'autor a qui
s atribueix.




OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt: cada resposta correcta val 0,2 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]
Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses.

Vertader Fals
— 0oUToG i €ketvog son les formes en nominatiu singular
masculi de dos adjectius demostratius. [] []

— Yévn és el nominatiu singular d’un substantiu femeni de la
primera declinacio.

— Laforma Ot que és invariable, és una conjuncié completiva

[]
o causal. []
[]
[]

— La forma en plural Optv del pronom personal correspon a la
forma en singular pot.
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— LaformakaAd és el femeni que correspon al masculi kaAdg.

4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs segiients.
Per exemple, 6 VOHOG -0V: agronom, astronomia.

YALKUG -l -U:

doBéouat:

M-
A
=~

1N olkix -ag:

0 Oedg -ov:



Exercici de cultura
[2 punts: cada resposta correcta val 0,4 punts; per les respostes erronies no hi haura cap descompte]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients son vertaderes o falses
(si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi esmenten).

Vertader  Fals
— Segons el mite, els dos germans d’Antigona, Eteéocles i
Polinices, volien ser el rei de Tebes, pero només un d’ells hi
tenia dret perque era el més gran. [] []

— Homer, al comen¢ament de la Iliada, evoca el llarg retorn
dels herois a les seves llars. [] []

— Empuries (en grec, Eumoglov) tenia una agora o plaga cen-
tral, temples, habitatges, un port i diverses necropolis. [] []

— Herddot i Tucidides centren les seves obres en les guerres
mediques i la Guerra del Peloponeés, respectivament, tot i que
ni I'un ni laltre van participar en els esdeveniments bellics
que narren. [ [

— «No em consolis de la mort, illustre Ulisses; m’estimaria més
ser un simple pages treballant per compte d’altri, fins i tot
per a un home pobre i amb ben pocs mitjans, que no pas ser
I'amo enmig de totes aquestes ombres i res més.» Aquilles
adreca aquestes paraules a Ulisses quan aquest, a I'Hades,
interroga els morts. [ [
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